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Szeretettel és tisztelettel ajánlva ötsének: 
Krúdy Gyulának is.

Kedves Uram-bátyám, szólunk 
a nemzete» úrhoz, ha nem is ol­
vasná el egy; kissé rideg, egy; ke­
véssé sem poéti'kusi írá&munkán- 
kat. Miközben; bágyadt: 'tagjait 
melengeti és szép, álmodozó pap­
kisasszonyokra g|omdol:, liaddi szól­
junk mi is, nem olyan színesek és 
ragyogó tolinak -ás a múltban csak 
keveset merengek. És akár fity- 
tyeű is hányhat ennek az epistö- 
1 áriak, kedves Uram-bátyám, még 
se fog sok víz lefolyni a Dunán, 
amíg) Patak a helyén marad. — 
Nemi fog annyi víz sie lefolyni, 
amennyi egy régi fajta árvízhez 
kellett, annyi, se fog lefolyni, 
hogy Zavadovszkyi bátyánk, a vi­
zek statisztikájába; foglalja (mert 
uugy statisztikus őke'lme, pon- 
t°san ismeri az árvizek lélektanát 
Kr. u. 1200-ig), Még annyi víz se 
fog lefolyni a Dunán, hogy egy 
új pesti szépirodalmi vállalat ár- 
vizkönyyet adjon ki róla •— hej, 
Eötvös József báró; hej, párisi 
Százegyek könyve —, nem fog 
annyi víz se lefolyni és bárraek- 
^ora is a szomorúság, Patak még 
se marad a helyén, kedves Uram- 
bátyám.

Hiszen tiszteljük) mi is a régli 
nemes szerelmeket és nem egy- 
8ze,r kap tunk finom faragásé 
ipiwtólát a. világ dolgainiaik: szé­
gyenletes változásáról. Emlék­
szünk, egyszer azért öntötte el a 
aa'Äy szomorúság a mi kedves 
kriimk-bályánk szívét, mert bele­
lték a kövezetbe a villamos vas- 
J síriéit és a csilingelő, magától

még Goethe Dorottheája is eszé­
be jutott nemzete® Urunknak, a 
mikor egészségest bokájával 
kúthoz meríteni járt...

És tiszteljük a csillogó emléke­
ket; — az emlékezés mintha min­
dig szebb volna, mint a Valóság 
— tiszteltük mindig az öreges, fá­
radt betűit, akkor is, amikor afe­
lől panaszkodott, miért burkolják 
kellemetlen illatú kátránynyal a 
Puha országútat, friss, édestejre 
sóvárgó, garaboncás deákok mez- 
felen vasúíját, a garaboncás deá­
kokét, akik férgét egeit is tudtak 
támasztani és a szivárványon is 
járkáltak fel s alá, akikben Szir- 
may feljegyzése szerinti — Hun­
gária in paraboíis — erősen hitt 
és bízott a nép. És ha nem csal az 
ifjúi memóriánk, maga volt az, 
nemzete® Uram-b ájtyánk, aki fer- 
gieí.eges haraggal akart rátámad­
ni az első gőzmozdonyos vasútra, 
amely — úgy emlékszünk reá —• 
anno ezernyolcszázharminc szep­
tember közepén döcögött először 
Liverpool és Manchester között. 
(Lám, lám Manchester most újból 
feltámadt kedves, kiváló tehetsé­
gű, ragyogó tollú ötsének emlé­
keiben és talán azért tagadta meg 
Manchestertől az oxfordi eg'yete- 
bet, hogy kegyed ne nehezteljen 
meg rá, kedves Uram-bátyánk.) 
Továbbá egészen bizonyos, hogy 
maga öntötte a legforróbb köny- 
nyeket, amikor befejezték a po­
zsonyi országgyülésezést- és bizo­
nyos Pest nevű városba helyezték 
át a főpapok, a zászlós urak és an |t v 11 relifet tu 1 l- V eb X

u ó, ördöngős szekér, mint egy nemesség képviselőinek finom
székhelyét Pozsonyból, amelynekszágúídló bika befurakodott az 

utf-a- csöndjébe. Máskor meg au- 
uak miatta hullatta nemes köny- 

mert behatoltak a föld mé- 
1 hogy holmi vízvezetéki csö- 

VP,,i| helyezzenek el ott, holott 
u(ilyen, szépek voltak az udvar 
«oaepén. a láncvedres kutak és

eredetét Piso római hadvezérnek 
tuladonítja a monda, akiről is 
anno dacumal Pisorium nevet vi­
selt vala, egészen a régi szláv 
időkig, amikorBrecizlavának ke­
resztelték el, amelyből aztán a 
némtet! Pressburg származott. így

íija le ezt Ort.vay) Pozsony város 
monográfiájában.

És mágiái volt az, kedves Uram- 
bátyám — maga, maga, az — és 
mindig maga lesz az, aki epistó- 
láikafc fog- írni, ha a szekrényt 
másutt helyezik el a magas me- 
nyezetű szobában, ha csövek ke­
rülnek a föld gyomrába, vagy! ha 
úgy határozílatnak el egynémely 
dolgok, hogy javítani kell a,z ál- 
lapotjukon, különben vég’romlás- 
nak fognak indulni. — De járt-e 
ama bizonyos Pesten, Urunk-bá- 
íyánk, amióta a követek nem a 
pozsonyi alléban, hanem a Váczi- 
üteám spaciróznak és tudja-e, hol 
őrzik a bánatos episfóláit, a köny- 
nyes kifakad ás okát f A Nemzeti 
Mu-zeum levéltárában, de ott is 
más már a rendszer, mint amióta 
utoljára ott járt, azóta bizonyos 
tudós bibliogiráfusok születtek, 
egészen új tudományi ez már, 
n em zetes IJrimk-b á tyánk.

Hát még ha meglátná kedves, 
igazán ritka tehetségű szép ö.tsét, 
akihez a legújabb epistóláját “in­
tézte és aki szintén nem jár már 
a régi, pataki deákos kosztümben, 
nem zsinóros és csizmás magyar, 
hanem valószínűleg Koronaher­
ceg-utcai cégnél szabadja remek­
be svájfoltau simuló zakkóját és 
nagyon megharagudna a szállo­
dai garconra, ha egy szép éjsza­
kán az,ti jelentené, hogy elromlott 
a villany, tessék holnapig fagy- 
gyúgjyertya mellett olvasgatni a 
maga bánatos epistoláit. Ugyan­
csak biztosan tudjuk, hogy a tán­
cokban sem a lassú lejtőt járja, a 
melyet pedig annyi komoly mél­
tóság jellemez. Talán már nem is 
táncol, mint egykor a kóbor pata­
ki deákok és a színházban, végig- 
szokta nézni dekadensebb dara­
bok előadását is, miközben ele­
gáns, magas alakján oly jól dom­
borul a smoking plastronja és a

mellénye reverjéből partom In- 
connu művésziesen összeállított 
illata árad. És hitet mernénk rá 
tenni, hogy a. fiát. sem a pataki 
kollégiumra küldené, inkább ta­
lán Debneczenbe, vagy Kassára,
vag.yi rá se ültetné a vonatra (ki
járt vasúton Rákóczi korában, 
kedves Uram-bátyám), inkább ott 
tartaná az Egyetem-téren, ott tá­
gasabbak a tantermek és utánuk 
nem muszáj nyomban a korcsmá­
ban kassziros f raj,lámák udva­
rolni.

Higyje el, ő se, kedves Uram- 
bátyám ...(') csak egy: finom, eglv 
merengő, egy századok súlya 
alatt meghajlott nemes lélek, 
olyan a metszete, mint a legfino­
mabb velenezei üvegnek. Ő csak 
éltetni akarja magát, kedves 
Urank-báityánk, ő nem akar Ilyen 
kevéssé poétikus, Ilyen szürkén 
brutális lenni, mint mi és ismeri 
az öreg tátilabírák fájdalmait, 
csak ezért mondja: Patak marad­
jon a helyén... És még se marad’. 
Üljön ki, kedves Urunk-báíyánk, 
a Duna partjára és szemlélődjék 
bölcs rezignációval. Meglássa, ad­
dig nem fog sok víz lefolyni a Du­
nán, még egy kisebb folyóra való 
se. Egy folyóra való se, hogy — 
Patakról ne is beszéljünk.

Mindenki igazolni tartozik 
az alkalmatlanságot

(A Reggel tudósítójától.) A 
honvédelmi miniszter legutóbb 
kiadott 4100—916. számú rendele­
tében igen érdekes intézkedést 
léptét életbei arra nézve, hogy 
minden; polgári személy köteles 
igazolni, hogy népfelkelői szem­
lén. megjelent.

A rendelet kapcsolatos a galí- 
cziai és1 bukovinai illetőségű had­
kötelesek- népfölkelői szemléjének 
elrendelésével és többek között 
ezeket mondja:

A galieziaiak nyilvános helyen 
(piacon), vasúti áldomásokon fel- 
szó] itandók, hogy azt, vájjon a, 
szemle és különösen a pót,szemle 
kötelezettségüknek eleget tettek, 
igazolják.

Ezen ellenőrzés gyakorlása, a
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szemleiköteles korban levő vala­
mennyi magyar honos egyénre is 
kiterf esztendő s az ellenőrzés szi­
gorú foganatosításával1 az összes 
csendőrkerületi parancsnokságo­
kat is megbíztam.

A rendelet kibocsáj tás:a, folytán 
mindenki helyesen teszi tehát, ha 
népfölkelői igazolváinyi lapját ál­
landóan magánál hordja, _ hogy 
szükség esetén magát igazol­
hassa.

A Vakokat Gyámolitó 
Országos Egylet Felsfi- 
iiiagyarotszigi Fiókegylete 

negyedéves gyölése.
(A Reggel tudósítójától.) Ma 

délután 4 órakor tartotta a vár- 
megyeháza nagytermében évne­
gyed es gyűlését a Vakokat Gyá­
molitó Országos Egylet felsőma- 
gyar országi fiókegyletének mis- 
kolczi választmánya. z _

Rélay Kálmán esperes-plébá­
nos alelnöki nyitotta meg -az ülést 
és üdvözölte á szép számban meg- 
jelent tagokat. Az elnöki bejelen­
tések során felemlítette, hogy dr. 
Tarnuy Gyula főispán, az egye­
sületi elnöke akadályozva lévén a 
megjelenés-bein, őt bízta meg az 
elnökléssel. Bejelentette, hogy a 
minisztérium 3000 korona állam­
segélyt1 utalt ki az egyesületnek. 
A segély érdekeben dr. Tarnay 
Gyula főispán járt közbe a mi­
nisztériumnál, miért is inditvá- 
tnyára a gyülé-s jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott- a főispánnak. 
Jelentette, hogy a Hiadsagélyző 
Hivatal 5000 koronát küldött a 
főispánhoz, hogy ezen összegből 
a miiskolezi jóléti intezmenyeket 
segélyezze. Az 5000 koronából az 
egyesület 400 koronát kapott, a 
melynek érdekében dr. Gencsi Sa­
mu szólalt fel a segély elosztását 
intéző bizottság ülésén. A 400 ko­
ronából a gyámot talk élelmezését 
fogják megjavítani. — Közölte, 
hogy a gazdasági bizottsági négy 
Ízben tartott ülést az intézetben, 
mely alkalommal mindent rend­
bein- talált. Közölte továbbá, hogy 
Vitái- Kálmán ellenőr beadta le­
mondását.

Az elnöki bejelentéseket a gyű­
lés tudomásul vette.

Ezután Molnár János^ gondnok 
férj esztette elő jelentését. A je­
lentés részletesen beszámol ^ az 
egy-esüet negyedévi működéséről. 
Áz egyesülethez- a legntobb'bi ba­
rom hónapban összesen 15,232 K 
92 íVUlór adomány érkezett.^ Az 
egyesület által 'készíttetett es el­
adott tárgyakból 1805 korona 43 
fillér folyt be,

A gondnok javaslatára két. u] 
g v ámol tat vettek feli az egyesü-

Figyellk 
a katonákat«

Mezőgazdasági munkára 
szabad'ágéit 

katonák ellenőrzése.
(A Reggel tudósitój ától.) Báró 

Hazay Samu honvédelmi1 minisz­
ter tegnap arra utasította a köz­
ségi -elöljáróságokat, városi ható­
ságokat1 és osendőrparanesnoksá- 
gokaií, hogyi -a mezőgazdasági 
munkákra szabadiságolt katoná­
kat a legéberebbién ellenőrizzék, 
vájjon azok egész szabadságide­
jüket mezőgazdasági munkák el­
végzésére használják-e fel.

A miniszter intenciójai ugyanis 
az, hogy a kivezényelt katonai 
munkásosztagok, valamint a sza­
badságolt katonák ne csupán sa­
ját földjük megnövelésére fek­
tessenek súlyt, hanem felhasznál- 
ta-sssamak minden elvégzésre vá­
ró mezőgazdasági munkánál és 
főleg azoknak legyenek segítsé­
gére, akik hadba vonultak s ma 
teljes mértékben sinylik a mun­
kaerő hiányát.

Ott, ahol tehát a községi elöljá­
róság, vagy más hatóság azt ta­
pasztalná, hogy a szabadságolt 
katona; szabadságidejét, nem a mi­
niszter célzatainak megfelelőiem 
használja Iá. táviratilag köteles 
az illető csapattestéinek jelentést 
tenni, ahonnan nyomban szintén 
táviratilag intézkednek az illető 
bevonultatása iránti.

Uránia
Nagy MozgÖBzinhás

F. hó 29-én, szerdán és 
30-án, csütörtökön

Szenzációs!

A lemondás folvtnn megürese­
dett! ellenőri! állásra SchiwnV 
Aladárt választották meg. # 

Több kisebb ügy letárgyala-sa 
liláin- az ülés véget ért.

Fiatal özvegy, kinek férje a 
harctéren elesett, irodába, üzlet­
be vagy más megfelelő állást ke­
res. Magyar és német nyelvet bír­
ja szóban és írásban. Gépírást is 
ért. Cím a kiadóhivatalban.

Bűnügyi dráma 
4 felvonásban.

Rendes helyirak.
Az elöadAaok kezdete: Hétköznap délután 
lél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

HÍREK.
— A polgármester a városok 

oroz. kongresszusának ülésén.
Bárczy István elnök a magyar 
városok orsz. kongresszusán alt 
elnökségét, f. hó 30-ra Budapest­
re, a központi városháza tanács­
termébe értekezletre hívta össze, 
amelyen a közélelmezéssel kap­
csolatos kérdések kerülnek meg­
vitatásra. Az értekezleten részt 
vesz Nagy Ferenc dr. miskolczi 
polgármester is, mint a- közélel­
mezési ügyi kongresszusi elő­
adója..

__ Az uscieszkói hős magyar 
hadtestben szolgál. Plank Gyula 
ezredes, akiről a hivatalos jelen­
tés magas-ztalással emlékezett 
meg, mert neki köszönhető, hogy) 
az uscieskói hídfő kiürítésekor a 
védősereg keresztülvágta magát 
a támadó orosz csapatok vonalán 
ború kitöréséig a lovasságnál, 
Zalescykiig, 45 -éves ember. A há- 
majd a. vezérkarnál szolgált, 
Planchot a katonai akadémia el­
végzése után 1892-ben hadnagyi 
ranggal osztották be a 13. ulánus- 
ezyedbezi, amelynek kötelékében 
négy év múlva főhadnagygyá lé­
pett elő. Elvégezte a hadi iskolát 
is és a vezérkarhoz került, 1901- 
ben. kapitányi lett s ebben a rang­
ban a kassai hadtesthez helyez­
ték át. 1910-ben, őrnagygyá lépett 
elő. 1913-ban. résztvctt a. délkeleti 
mozgásitásban s kiváló -szolgála­
tainak elismeréséül megkapta a 
alezredessé nevezték ki és a há­
ború kitörésekor a Károly főher- 
katonai érdemkeresztet, 1913-ban 
cég nevét viselő kralról ulánius- 
ezredhez osztották be. Tavaly 
már a harctéren lépett elő ezre­
dessé és egv csapattest parancs­
nokságát! vette át. Plank Gyula 
unoka-bátyja Plank Mikló-s városi 
alj egv-zőnek.

— Katonai kinevezés. A király 
dr. Ozieglédy Géz-a Ágostom 10-ik 
honvéd gyalogezredbe!! hadapró- 
dot tartalékos segédorvoshely et- 
tes-sé nevezte ki.
_Kitüntetések. A Rendeleti

Közlöny közlése szerint & _ hadi 
dlszitménye-s 3. oszt. katonai ér- 
dlemkereszt. adományoz tat ott Vá- 
rady Sz-akmá-rvl Donát százados­
nak és dr. Szálka Valér tart. fő­
hadnagynak; a legfelső elismerés 
(Signum Landis) Panks Villib-ald 
századosinak; Komis Miklós 1. 
honvédtű zérezr edlbel í hadnagy­
nak; I. o. vitéz-ségi érem Horváth 
Mihályi tizedesnek; II. o. vit-ézsé- 
gii érem Urbanísek Ignác zász­
lósnak, Benwenuthi Kálmán őr­
mesternek, Gönezyi István sza­
kaszvezetőnek; bronz vitézségi 
érem Feuerstein Hermann sza­
kasz vezető nek, Béres Károly 
honvédnek, valamennyien a 10. 
honvéd gyalogezredben.

— A Borsodmegyei Takarék- 
pénztár Részvénytársaság értesí­
ti ügyfeleit, hogv a törlesztése« 
jelzálogkölcsönök | folyósítását 
újból megkezdette.

— A vármegyei munkabizott­
ság ülése. Borsodvármeigye gaz­
dasági mnukabi zottlsága ma dél­
előtt 11 óraikor Bónis Bertalan 
alispán elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen szép számban je­
lentek meg a bizottság tagjai. — 
Az ülésem bejelentette az alispán, 
hogy a bizottság multi ülésének 
hatámzaitábóll felterjesztést inté­

zett a miniszterhez és kérte, hogy 
a már kiadott 550 foglyom kiviit 
még 550 foglyot utaljon ki a ta­
vaszi mezőgazdasági munkálatok 
végzésére. A miniszter válaszá­
ban megtagadta a foglyok kiadá­
sát, Indítványozta, hogy újból ír­
janak fel a miniszterhez és kérel­
mezzék, hogyi legalább 800-ra 
emelje fel a foglyok számít, 
mert ellenkező esetiben a csekély, 
számú munkaerővel nemi lelhet el­
végeztetni a tavaszi munkálato­
kat.. Ezután még több kisebb 
ügy elintéztek el.

— Gyapjukelmék, diszdelének, 
zephierek, kartonok, pamut- és 
len,vásznak, -női- és férfi fehérne­
műk, kötött és szövött áruk leg­
olcsóbb árban, nagy választékban 
a Magyar Kereskedelmi Válla­
latiban, Miskolez, Széchenyl-utca 
4. szám.

— Pusztítsuk a hernyókat.
Görömiböly község elöljárós ágá­
nak hozzám intézett megkeresé­
se folytán felhívom a Görömböly 
község halárában ingatlannal 
bíró birtokosokat, hogy aiz ingat­
lanukon levő fákról és kerítések­
ről ai hiernyófészkeketi és hernyó­
kat szedjék le, mert ellenkező 
esetben ellenük a törvény szigo­
ra fog alkalmaztatni. Miskolez, 
1916 március hó 24. Dr. Nagy 
Ferenc, polgármester.

Balogh József festőművész la­
kik Zöldfa-utca 27.

Egy mezőcsátl 
munkás halála 
Amerikában«

(A Reggel _ tu-dlósitójától.) A 
Pitusbu-rglban megjelenő „Magyar 
Híradó“ cimü lap közli az alábbi 
bennünket érdeklő hirt:

Varga István Borsodvármegy e 
mezőcsáti születésű duquesnei 
honfitársunkat végzetes szeren­
csétlenség érte e hó 10-éin-. — A 
Carnegie Steel Co. duquesnei 
gyárában rendes munkáját vé­
gezte, amikor egy vasúti kocsiról 
ráesett egy! körülbelül 5000 font 
súlyú „módii“. Az irtózatos teher 
különösen derekát -és alsó testét 
roncsolta össze olyan ^ rettenete­
sen, hogy- balesete után alig egy 
pár óráig maradt életben, anélkül, 
hogy magához tért, volna, kiszeu- 
vediett. _ „

Temetése óriási részvét mellett 
e hó 12-én ment végbe Linde« 
a,ve. 20. s-z. alatti gyászházból A 
csúnya, kellemetlen idő dacara, 
ott volt Dujuenesbőli minden ma­
gyar, aki csak amo-stani munka- 
vi-szonyo kmelletti megjelenhetett. 
Testületileg vonult ki a Duqtiene- 
si I. Magyar Ref. Bs. Egylet, a 
melynek aiz elhunyt tagja volt > 
baj társai szeretettel kísérték ki » 
hosszú utón a nyitott sir szájáig'. 
Holteste fölött a duqemsei retor- 
máus egyház lelkésze mondott na 
gvon megható gyászbeszédet, --
míg a sinn ál Sza-lkó József elno 
búcsúztatta a,Ref. Bs. Egylet a®" 
vében. Az amerikai munka mi­
ll jabb vértanúja már huzamosa > 
idő óta- külön váltam élt nmétől; 
Daru Rozáliától, akinek meg csa« 
tartózkodási helyét sem ismer»- 
Rajta, kívül még két fiú gyerroe 
maradit utána, -akik szinten csa 
e lan tudósítása utján;éntesiihm 
atyjuk megdöbbentő haláláról.
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Postawynál friss embertömegeket 
hajtottak előre az oroszok.

A németek minden támadással szemben
vitézül kitartanak.

Visszavert orosz támadások 
Bolántól északra.

Élénk ellenség! tüzelés a besszarábla harcvonalon
és Olykánél.

Budapest, március 28. (Hivata­
los.) Orosz hadszíntér:. Bóján tói 
északra az oroszok, mintáim aka- 
cl ílyainkat helyenként felrobban­
tották, ismételten megkísérelték, 
hogy! áldásainkba behátoljiamak 
Az összes támadásokat az ellen­
ség tekintélyes veszteségével ver­
tük vissza. A Stlrypa torkolatától

északkeletre orosz osztagoknak 
éjszakai előnyomni! ási kísérlete 
már az előtérben levő aknáink 
alapos hatásán, hiúsult meg. A 
besszarábiai határon és, Olykánál 
az ellenség tüzérsége élénkebben 
tüzelt1. Höfer, altábornagy. (Min. 
sajtóosztály.)

Ili olasz offenzlva készül.
Repülőink az Isonzó front mögött nagy 

élénkséget észleltek.

Budapest, március 28. (Hivata­
los.) Olasz harctér: A görzi híd­
főnél a harcok tovább folynak. A 
doberdói fen sík szakaszán is mind 
a két féli tüzérsége élénk tüzelést 
kezdett. Olasz részről a Monte 
San Michele északi lejtőjét és 
San Maríinonál támadásokat kí­
séreltek meg, melyeket azoban 
könnyen vertünk vissza. Selztől 
keletre a harc még folyik. Blöken 
szakaszon meghiúsultak az ellen­
ség összes támadásai. A derék 8. 
számú karinthiai1 tábori Vad ász-

zás zílcalj harcvonala előtt több 
mint 500 olasz hulla fekszik. — A 
tiroli harcvonalon a tüzérségi 
harcok csak a Juddkáriákban vol­
tak éléin,kebbek, mint rendesen, 
Mivel hogy Vemeizia tartomány 
területén, az Isonzó harc vonal fe­
lé irányuló éllónkebb vasúti for- 
kalimat1 áilapitottak meg repülő­
ink, ot'tíami vasutak néhány épü­
letére bombákat dobtak.

Délkeleti harctér: Nincs újabb 
esemény. Höfer, altábornagy. (A 
min. sajtóosztály.)

Csönd a Maas mindkét oldalán.
Berlin, márciusi 28. A nagyi fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Sant Eló i tói délre1 élénk 
közelharcok fejlődnek az angolok

által robbantot t tölcsérek körül és 
a csatlakozó vonalakon. A Maas 
mindkét oldalán nincs újabb je­
lenteni való.

Az oroszok Postawynál friss 
tömegeket halténak előre.

A németek ai ellenség minden támadásával szemben
vitézül kitartanak.

Berlin, március 28. A nagy fci­
ha d i szál 1 ás j el enti:

ív elet! hadszíntér: Az oroszok 
a Bostawy mielleitit áll ónémet csa- 
patok ellen újbóli friss tömeget 
hajtottak előre. — A saarbrücki 
hadtest csapatai az ellenség min- 
deg támladásával szemben, vitézül 
kitartanak. Az oldalukon, harcoló

brandenburgiak, hannoweriek és 
halleiefc előtt; az ellenség igen sú­
lyos veszteségei, mellett; törték 
meg két orosz hadosztálynak egy­
mást hullámszerűén követő táma­
dásait. Ugyanezen sors érte az 
oroszoknak éjjel is megismételt 
kísérleteit, amelyekkel a Makrzv- 
ce mellett elvesztett területet, 
akarták visszahódítani.

Német repülőre! bombázta 
■ szalonlkll kikötőt és az ellensége«

tábort.
Berlin, március 28. A nagy, fő- ellenséges légi támadások vi.-zon- 

hadiszallás jelenti: zásául tegnap egy német repiilő-
^ Balkáni hadszíntér: A Doiran- raj Szaloniki vidékére hatolt elő- 

to mellet(: állás,aiimk eililen intézett re és bőségesen bombázta az uj

kikötőt, a petroleum kikötőt, va­
lamint a várostól északra elterü­
lő ellenséges tábort. (Min. sajtó­
osztály.)

Róma, március 28. A Stefani- 
iigynöksiég jelenti Szalonikibőh 
Egy Zeppelin és egy " német re­
pülőgép-flotta. egy órai hosszat 
bombázta a kikötőt, a várost és a 
szövetségesek táborait. Néhány 
polgárember megsebesült.

A párisi hadi tanács.
Lugánó, március 28. A Stampa 

fejtegeti, hogy az entente párisi 
haditanácsán foglalkozni fognak 
Briladnak az egységes frontról 
szóló tervével, de azt: csak rész­
ben tartják keresztülvi befőnek. 
A szövetséges seregek támogatni 
fogják egymást, de a hadvezérek 
nem cserélhetik ki előre a tervei­
ket

Ä» ui macedóniai 
hadműveletek.

Aliién, március 28. Dragumisz 
pénzügyminiszter ki jelen tette, 
hogy a macedóniai1 hadműveletek 
ujnafelvétele következtében a 
veszélyeztetett területek lakossá­
gát el fogja távolítani.

Átalakul az elasz 
kabinet.

Lugánó, március 28. A Messa- 
geró jelenti: A Salandra-kor- 
mány, győzelme dacára, újjáala­
kítja a kabinetet.. Nagy nemzeti 
kabinet .alakítását tervezik.

Az oroszok 
utolsó erőfeszítései.

Bukarest, március 28. Az Inde- 
pendance Rumaine Írja, hogy az 
oroszok most a legvégső, utolsó 
'erőfeszítéseiket' teszik. Két; mil­
lió uj katonáinak ai frontra veté­
sével akarnak beleszólni Európa 
sorsába,

Portugál csapatokat 
hajóznak ki 

Szalonlklben.
Athén, március 28. Az entente 

hadvezetősége értesítette a görög 
kormányt, hogy Szalonikiben 
portugál csapatokat, fognak ki­
hajózni, A kormány erélyes, tilta­
kozó jegyzéket nyújtott át: a por­
tugál követnek.

Letartóztatták 
Herder blbornok 

titkárát.
Berlin, március 28. A Wolff- 

ügynökség jelenti: Mercier bi- 
bornok Lonciu nevű magántitká­
rát kémszolgálat közvetitése mi­
att 1 ef art óztatták.

Mirkó herceg 
Bécsbe megy.

Bécs, március 28. Mirkó, mon­
tenegrói hercegnek régebbi be­
tegsége kiújult és sürgős gyógy­
kezelésre van szüksége. A herceg 
jelenleg a Podgorica melletti vil­
lájában tartózkodik, honnan leg­
közelebb egy gyógyfürdőhelyet 
fog felkeresni.

Bécs, március 28. Mirkó herceg 
házi orvosával legközelebb Bécs­
be érkezik és itt fogja magát ke­
zeltetni.

Nem visznek szerb 
csapatokat Szalenlklbe.
Athén, március 28. A szerb kö­

vetség hivatalos kommünikéje 
közli, hogy a szerb csapatoknak 
Korfuból Szaioniikiibe való elszál­
lításáról; szóló hírek nem felelnek 
meg iái valóságnak; Szalonikiben 
csak a régebbi időből van mint­
egy 8000 szerb.

Az angol hadsereg 
három millió 
emberből áll.

London, március 28. A kincs­
tári kancellár véleménye szerint 
a hadsereg számára sem nős, sem 
nőtlen férfiak már nem állanak 
rendelkezésre. Elérkeztek a vég­
ső határig. A hadsereg több mint 
három millió emberből áll. — Az 
ipar rendkívül érzi a munkaerő 
hiányát.

Uj konfliktus 
Amerikával.

Berlin, március 28. Washing­
ton hói jelentik a Ben tér-ügynök - 
sóginek: Hivatalosan nem tartják 
lehetetlennek, hogy a Sussex ar- 
gol gőzös elsübyesztése általi te­
remtett helyzet rendkívüli ko­
moly lesz és a N ómét országgal 
való diplomáciai viszony megsza­
kításával fenyeget. — A döntés 
előtt megvárják az Európában le­
vő amerikai képviselők megérke­
zését. Wilson: a kérdést a kong­
resszus, elé terjeszti, mert ez há­
borút jelenthet. N ómét országgá i.

Amsterdam, március 28. Was­
hingtonból jelenti a B en tér-ügy­
nökség^ Amerikáiban az ujabbi 
hajóelsüllyesztések miatt nagy az 
izgalom. A kongresszusi1 tagok 
véleménye szerint, ha a Sussex 
h!a<jón amerikai állampolgárok is 
elvesztek, a felelősség Wilson el ­
nököt terheli, mivel nem: fogadta 
el azt a javaslatot, hogy óva int­
sék az amerikai alkat a, felfpgv 
vérzett kereskedelmi' hajókról. A 
kongresszusnak most! már sürgő­
sen el kell fogadni az ajánlatot.

Amsterdam, március hó 28. A 
Newyorki Times a Sussex iigyé-

MHi
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▼el foglalkozik, és ai Németország­
gal való diplomáciai viszony: 
megszakítását követedi. A többi 
lapok tárgyilagosan bírálják aa 
ügyet és nem fűznek hozzá kom­
mentárokat.

Nagyvárad 
700,000 koronás 

defldtle.
A Városok Lapjában olvassuk 

az alábbi sorokat:
Rimler Károlyi polgármesiter el­

nöklete alatt ai tanács megkezdte 
az 1916. évi költségvetés tárgya­
lását.

Megállapít ották, hO'gy, mintegy 
700.000 koronát tesz ki’ az az ösz- 
sizeg„ amelynek fedezésére mi sémi 
áll a város rendelkezésére. Oly, 
óriási' költségvetési hiány ez, a 
melyre eddig nem volt példa.

Á nagy, hiány főoka a háború, 
illetve a háború közgazdasági ha­
tásai, amely.ek a város szükség­
leteit1 — kórházi1 és árvaházi élel­
mezés, egy enruhabeszerzés, vá­
rosmajor fentartiása) stbl — meg­
drágítják. Éppen ezért a főszám­
vevő javaslatára a tanács arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy 
kettős költségvetést készít. Kü­
lön fogja feltüntetni azokat a fe­
dezetlen kiadásokat, amelyek 
normális utón is előállottak más 
évben is és külön preli minél ja a 
kimondottan háborús — mint! át­
meneti — kiadásokat.

A rendkívül nagymértékűi hi­
ány fedezésére két terv merült 
fel. A háborús kiadásokat! direkt 
erre a óéira felveendő kölcsönből 
óhajtják fedezni, míg a normális 
többletkiadásrai a közteheremelés 
látszik az egyetlen for ásnak.

Konkrét határozatot a tanács 
csak akikor hoz, ha a főszámvevő 
elkészíti a háborús többletkiadá­
sokról szóló kimutatást.

Arról is van itt egy mutatvány, 
hogy milyen a

Apró hirdetéseit
10 »lóig 80 fillér, minden toviMti ué 6 Süti.

á'préhiréetéseket csak eléleges íizűiés 
mellett közlünk.

Üzleti könyvelést, irodai mán­
kéi a tót, magyar levelezést, vagy 
másolást este házon kívül, vagy 
otthon vállal Keresztessy Sándor 
Miskolcz, Megyeháza.

Mezőkövesdi matyó kézimun­
kák nagyi választékban kaphatók 
Spiegel József nénál Miskolcz, 
Rákóezi-utca 6. szám. 118

Wälder nővérek, Deák-utca 6.
saám. (Színházzal szemben.) — 
Ajánlják dúsan felszerelt cseme­
ge- és cukorka üzletüket a nagy­
érdemű közönség szives pártogá- 
eálbá. Színházi cukorkák. 143

Nyílt italméréssel egybekötött
hál, udvar és nagy kert, azonnal 
kiadó Sít a községben, Borisod- 
megye. Értekezhetni Kiszely Sán­
dorral, Séta. — Rokkant katona 
elsőbbséggel bir. 152

Egyi várni tudó kiszolgáló ta­
nulóleány azonnal felvétetik Gál 
József női kalapkésziitő műhelyé­
ben Széchenyi-utca 49—b. szám 
alatt. 159

SZÍNHÁZ.
He« mfieor»

Szerda: Lyon Lea.
Csütörtökön: Cigányprimás.

— Tisza Karola, a Király-szin- 
ház művésznőjének e hétre jel­
zett 3 fellépése a művéssaiő meg­
hűlése folytán a következő hétre 
halasztatott el.

— Lyon Lea, Bxódy szenzációs 
darabja, ma este kerül színre 
Vajda Ilonkával, Fenyővel, En- 
dreyveil, Klenovitscsal és Zsoldos­
sal a főszerepekben.

— Ciggányprimás. Kálmán Im­
re sok sikert, látott, remek ope­
rettje, a Cigányprímás, kerül 
színre csütörtökön a főszerepben 
Kiss1 Cecillel. A többi szerepeket 
Halmos, Sziallna, Telekén és En- 
drey játszszák.

........ . —
PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany­
lemezéé fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog- 
husás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorj avi tások — 
saját laboratóriumomban —

8 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
medernűl felszerelt aseptlkus mö- 
termében Mlskolczon, Csabal-ka- | 
pe fc, aaladszentl templom mellett |i

Értesítés.
Értesítjük a t. vásárló közön­
séget, hogy a Vay-ut 6. szám, 
Széchenyi-utca 108 sa., Vörös- 
marty-utca 40. sz., Kazinczy-u. 
20. sz., a Weidlich-udvarban, 
Hunyadi-utca 11. sz. és a Győri- 
kapuban levő kenyérüzleteinkben

a köleskása
kilogrammját 1 K 50 Ilii.,
az árpagyöngy féentni
kilogrammját 1 korona,

a bab
kilogrammját 60 fillérért

árusítjuk.
Ä városi kösélelmexés.

Figyelem!
Felhívjuk a gazdák figyelmét, 

hogy úgy az orosz foglyok, mint 
nagyobb munkáscsoportok élel­
mezésére igen alkalmas

a sózott tengeri hal,
amelyet Miskolczon ogyodll
a Városi Közélelmezési 
Vállalat árusít, kilogram­
mon kánt 1 korona 60 
filléres árban.

Nagyban, métermázsánként a 
központi raktárban (Vay-ut 6. 
szám alatt), kicsinyben a Halas­
piacon levő halcsarnokban kap­
ható.

APOLLO
nagy anzgáulaMz
WElDLICHPflLOTH

TELEFON 8-16.

Mársius 29-én és 30-án:

A gyémánt bankár.
Bohózat 3 felvonásban.

Ki jön hozzám feleségül,
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. n. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor
■msmsmaaiBaHm

Hirdetmény.
Tisztelettel értesítjük Miskekz 

▼áros és vidéke nb. közönségé*, 
hogy a

Flórián hengermalmot
a mai kor Igényelnek 
megfelelően teljesen 
újonnan berendeztük 
és azt a rendes üzembe 
hoztuk.

Szives pártfogásukat kérve
Flória hengermalom 

tulajdonosai Miskolcz.

Egy ulságkézbesllö
a pereczesi bányatelepre 

azonnal felvétetik.
Jelentkezni lehel 

Groszman Jégó üzletébe 
Sötét-kapu sarkén.

Elsőrendű államilag arankamentességre

S; lóhere-mag ?„r 
25 répa-mag, PSbi
köles és vetőmagbükköny kapható

Feuerstein Márkus
terménykereskedőnél .

Miskolcz, Vay-ut 1.

H két legfőbb és legtartósabb 
Wolfram-villanylámpa

H. m. dr. Justh-féle „Tungsram“, valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum“, 5, 10, 16, 25. 32 vagy 

50 gyertyafényt! 90 fillérért, ho­
mályos és gömbalaku 1 koronáért, 
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 
égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 
80 fillérért, nagyobb 300-as 1 ko- 
ronáért kapható.

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab kipróbál- 
tatik.
ik Ezen lámpák huzitt Wolframdróthél 

készlltik
Kapható

Illés Dávidnál, Templom-Utca 5. Telefon 305» sz.

Szilágyi és Diskant
motor-, gépgyár és malomépltészete Miskolcz.

Kötés utján sikerült néhány amerikai rendszerű marokrakó aratógépet,
fűkaszálót és manlllát szereznünk, amelyeket a t gazdaközönségnek sürgős 
megvételre felajánlunk. ,>y

Ajánlunk továbbá
gőzekealkatré- 

szeket, mindenféle 
gyártmány* gőz-; 

ekéhez, Sack-ekeré- 
szeket, mint: eke­
vasakat, kormányo­
kat, ekefejeket, kézi 
szórvavetőgépe- 
ket, és az összes 
talajművelő eszkö­
zöket! Saját gyárt­
mányú nyersolaj - 
lokomobllokat és 
nyersolajmotorokat, 
használt és uj 
benzinmotoro­

kat és benzinloke 
mobilokat.

Árjegyzék, ajánlat ingyen és bérmentve!

Hoffherr-Schrantz és Clayton-Shutlleworth 
gépgyárak r. t. képviselősége és rákiéra.
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